

HOJA OFICIAL DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Oficinas:
Santiago, número 1
Teléfonos:
Redacción, 2552
Administración, 1577

Año III - Número 116

Lunes 15 de Mayo de 1939. - Año de la Victoria

Precio: 20 céntimos

NO HAY ACTUALMENTE PLANTEADAS EN EUROPA CUESTIONES QUE JUSTIFIQUEN UNA GUERRA

Los nudos que existen en la política pueden ser cortados de un tajo sin recurrir a la espada

Igual que se ha derrumbado el sistema de Versalles se derrumbará el de las garantías

Una conflagración europea se convertiría inmediatamente en universal

MUSSOLINI HABLO EN TURIN

Turin, 14. — A las diez y media de la mañana llegó a esta población, procedente de Roma, el jefe del Gobierno, Benito Mussolini, que fue recibido por las autoridades y la población en masa, que le aclamó con enorme entusiasmo.

El Duce ya había estado otras dos veces en esta ciudad: en 1923 y en 1932.

Acompañaban al Duce los ministros Starace, Alfieri, Bottai y otras personalidades.

El Duce pasó revista a la compañía que les rindió honores, entre las aclamaciones de la multitud.

La ciudad estaba engalanada, viéndose en todos los balcones colgaduras y tapices.

Después de pasar revista a las fuerzas, el Duce subió a un automóvil y se trasladó a la plaza de Vittorio Veneto, donde se había levantado una artística tribuna, que fue ocupada por el Duce y las autoridades.

Al llegar Mussolini a la tribuna, que tenía la forma de una M, las ovaciones de la multitud fueron ensordecedoras.

Una vez hecho el silencio, el Duce pronunció su anunciado discurso.

"Pueblo de Turín, camaradas: ¡Recordad las últimas palabras del discurso que dije el honor de pronunciar ante vosotros hace siete años! ¡La multitud contesta con unánime ¡Sí! Trabajad, y, si es necesario, luchad y venced. Esa fue la consigna de entonces, y al cabo de estos siete años, en este momento en que tengo la dicha de volver a encontrarme ante vosotros, os pregunto: ¿Ha permanecido el pueblo italiano fiel a aquella consigna (Un ¡sí! impresionado es la respuesta de la multitud ensordecida de patriotismo y de

fe en el Duce.) ¿Está dispuesto el pueblo italiano a permanecer fiel a ella? (Sí) En efecto, el pueblo italiano ha seguido hacia adelante, ha luchado y ha vencido. Ha luchado y vencido en África contra un enemigo al que los famosos técnicos europeos en cuestiones militares juzgaban como absolutamente imbatible. ¿Lo habéis oído? Los críticos que pronosticaban éxito, enormes de nuestro enemigo (Silbidos y protestas.) se equivocaron lamentablemente. El pueblo italiano luchó y venció contra las sanciones económicas decretadas por una Sociedad de Naciones que se está hundiendo en el desprecio de todos los pueblos; ha luchado y vencido en España, al lado de la heroica Infantería de Franco. (La multitud improvisa una ardiente manifestación de simpatía hacia el Generalísimo y España) ... contra la coalición demobolchevique, que ha salido de la tumba totalmente aplastada.

He aquí la síntesis de estos siete años: conquista del Imperio, unión del Reino de Albania al Reino de Italia e incremento de nuestra potencia en todos los órdenes. (Reliantes aclamaciones.)

En estos momentos, millones de hombres en todos los puntos del globo mantienen una actitud pesimista u optimista por lo que aquí se diga. ¿Nos dirigimos hacia la paz o hacia la guerra? Es una pregunta grave para todo el mundo y, principalmente, para los que en un momento dado se han arrogado la responsabilidad de una dirección pero a esta interrogación yo contesto declarando que, después de un examen objetivo

y frío de la situación, no hay actualmente planteadas en Europa cuestiones de suficiente amplitud que justifiquen una guerra, que se convertiría inmediatamente en universal

Existen a veces en la política europea que pueden cortarse de un tajo; no es necesario recurrir a la espada. Sin embargo, es necesario que de una vez para siempre estos nudos queden corados. Ya que es preferible una dura realidad a una targa incertidumbre. Esta no es solamente la opinión de Italia, sino también la de Alemania, y por lo tanto la del Eje. De este Eje que después de haber sido durante varios años una paratela de las dos revoluciones y de los dos regimenes se ha transformado en la alianza político-militar cuya firma definitiva tendrá lugar en Berlín dentro de este mismo mes. Nuestros Estados y nuestros pueblos, son inseparables. (Ovación.) Los que creían en la posibilidad de que se formase un frente, quedarán confundidos y humillados. Que nadie acaricie ilusiones ridículas, que nadie se entregue a una casuística superficial, ya que la doctrina del fascismo es clara y mi voluntad irrevocable. (El público prorrumpe en gritos de ¡Duce, Duce, Duce!)

Con vuestros aplausos oídos de dar la prueba más contundente de que la paz es el deseo de los dos pueblos. Ahora, los polemistas de las democracias occidentales deben exponer claramente sus puntos de vista. Nosotros no deseamos sencillamente la paz porque nuestra situación sea sencillamente catástrofica. (Esta ironía es subrayada con

aplausos y vitores.) Desde hace diecisiete años nuestros adversarios están esperando en vano la famosa catástrofe, y la esperarán en vano durante mucho tiempo aún.

Tampoco deseamos la paz porque tengamos miedo físico a la guerra. Se equivocaron los estrategas superficiales del otro lado de la frontera, que hablaban de paseos militares por tierras italianas. Ya en tiempos de Francisco I y de Carlos VIII se han visto envueltos en guerras de esta índole, a pesar de que entonces no había vetas de los Alpes, como hoy en día, un compacto bloque de cuarenta y cinco millones de hombres. Los invasores extranjeros no tuvieron jamás una suerte duradera en Italia. Hay numerosos episodios en nuestra historia que demuestran cómo no es fácil dar paseos militares en las regiones italianas. Pero es necesario preguntarse si el sincero deseo de paz que sienten los Estados totalitarios corresponde igual sincero de paz por parte de las grandes democracias. (La multitud grita ¡No!)

Vosotros ya habéis contestado; yo me limitaré a decir cómo en el actual estado de cosas es razonable guardar de ello. En estos últimos tiempos el mapa geográfico de tres Continentes ha sido alterado, pero es de observar que ni el Japón, ni Alemania, ni Italia, han subsistido ni un solo metro cuadrado de terreno, ni un solo habitante, a la soberanía de las grandes democracias. ¿Cómo se explica, pues, este furor que ahora sienten por respetar fronteras? ¿Es que se nos quiere hacer creer que se trata de escrúpulos de orden moral? ¿Es que no sabemos perfectamente con qué métodos conquistaron sus imperios y con qué métodos los mantienen aún?

No se trata de cuestiones territoriales, sino de otra co-



sa completamente distinta. En Versalles fue construido un sistema: el sistema de las pistolas encañonadas contra Alemania e Italia. Pues ese sistema se ha derrumbado irremediablemente y ahora se hace todo lo posible por restaurarlo y se dan garantías más o menos demandadas y más o menos bilaterales. Que las democracias no están cansadas del deseo de paz se demuestra por el hecho inco-

(Continúa en la página tres)

La Semana de la Madre

Ayer ha dado comienzo la "Semana de la Madre", iniciativa debida a la Confederación de Mujeres Católicas, con tanto acierto y entusiasmo secundada en nuestra ciudad.

He ahí una bella iniciativa, un espléndido programa de restauración de la vida cristiana española, perdida en la noche de la Historia, y prostituida por un modernismo decadente, antipatriótico y anticristiano, que había servido de dócil instrumento para la destrucción de la familia, base y fundamento de toda sociedad, célula social por excelencia en la vida de los pueblos.

La Acción Católica, tan pronto como empezó a gozar de libertad en España, inició el estudio y formación de las diferentes clases de la sociedad. Bien se necesitaba en nuestra Patria. No en valde habíamos heredado todo el lastre de un siglo de liberalismo, a última hora intensificado en sus males, por el degradante y abyecto comunismo, última relajación social que venía asolando los campos de todo el mundo civilizado.

Y el centro de esos estudios, porque lo fué en grado sumo, de los máximos ataques, tiene que ser la mujer, eje y centro de la familia en mayor grado que el varón, porque el será el jefe y director, pero ella, la madre, la esposa, es la educadora por autonomía, la vigilante permanente de sus hijos, la administradora o directora del hogar, no solamente en el orden económico, sino en el social, en el moral y en el religioso.

Seguramente que los oradores y conferenciantes que tomen parte en esta Semana atacarán y estudiarán los diferentes aspectos en que tiene que moverse la madre española: en el moral, en el religioso, en el social, en el económico, en el político. Nos hallamos en un Estado nuevo, con un nuevo orden de cosas. Por eso es más necesario que nunca vivir al día en todos los problemas.

La mujer es compendio y emporio de todas las virtudes, pero su instinto y su sagacidad característica hacen que sea peligrosa una formación endeble, antinatural, sin cimientos sólidos, ni en lo social, ni en lo moral, ni en lo religioso. ¡Aquella frase de don Antonio Maura en una asamblea de Acción Católica en Madrid: "La mujer, sea cualquiera su puesto en la jerarquía de las clases, posee la ciencia del bien y del mal que es cumbre de la sabiduría!"

A eso se encamina la Acción Católica. A que lo que la mujer conoció hasta ahora por instinto, y a la buena de Dios, lo aprenda por doctrina, con el estudio, mediante unas normas. Por eso estimamos un acierto insuperable esta Semana de la Madre, pidiendo a Dios ilumine a sus organizadores y conferenciantes, a los que les deseamos los máximos aciertos, que al fin y a la postre ha de saber aprovechar nuestra Patria, la primera beneficiada en esta labor de reconstrucción de la familia, de la que es eje y centro de redención, la mujer, la madre, la esposa.

NUESTRO PRESIDENTE HONORARIO PERPETUO

Un saludo del Sr. Serrano Suñer para los periodistas coruñeses

En la Asociación de la Prensa de La Coruña hemos recibido el siguiente telegrama del Excmo. Sr. Don Ramón Serrano Suñer, Ministro de la Gobernación:

"AGRADEZCO SU TELEGRAMA COMUNICANDOME ACUERDO ESA ASOCIACION. RUEGOLE EXPRESE TODOS ASOCIADOS MI RECONOCIMIENTO POR MI NOMBRAMIENTO PRESIDENTE HONORARIO. SALUDOLE"

Los periodistas coruñeses, brazo en alto, prometemos solemnemente ser dignos del alto honor que se nos concede y reiteramos nuestro juramento "ante Dios, por España y su Caudillo, de servir a la Unidad, a la Grandeza y a la Libertad de la Patria".

[ARRIBA ESPAÑA]

Las mujeres españolas que estuvieron prisioneras en la zona roja soportaron toda clase de crueldades

En las ergástulas y mazmorras donde los rojos pusieron a prueba la fe y el espíritu sin igual de nuestros prisioneros; en las cárceles, castillos y demás lugares elegidos por peores para hacer más sensible el sufrimiento, allí también padecieron las torturas, los martirios y los espantosos del terror las mujeres españolas, las mujeres católicas.

Pero ante el terror y la muerte, en el martirio y en la desesperación, la fe en Dios y en Franco levantó el espíritu de las mujeres que sufrieron la barbarie roja en todos los aspectos. Nos lo dice una señora, prisionera en varias cárceles, que ha convivido en el secuestro y en el dolor con otras distinguidas damas.

Es doña Trinidad Morcillo de Alonso, profesora, a quien sorprendió el Movimiento en Madrid, con sus dos hijos, quien nos refiere algunos rasgos de lo que fué la vida para las mujeres prisioneras.

—Conocimos el hambre en su más espantosa tragedia, amenazada de la existencia durante todo el cautiverio. Nos maltrataron de obra y realizaron con nosotros vejaciones inimaginables. Sufrimos torturas y martirios para arrancarnos declaraciones que los sabuesos marxistas se inventaban para buscar nuestra culpabilidad o la acusación de otras personas. Y nos llevaron en el trabajo a ejecutar faenas forzadas, atrocidades para nuestra condición física. Mortificaron nuestros sentimientos cristianos, y, en fin, padecimos las amarguras propias de vernos tratadas como fieras.

Mi persecución—dice—comenzó en Madrid. Pude pasar unos días oculta y salir para Barcelona, con deseos de ganar la frontera. Pero me detuvieron en Mataró y me encerraron en el Castillo de Cabrera. Me obligaron a educar niños y por enseñarles la doctrina católica me ficharon como peligrosa fascista. De allí me llevaron luego a la prisión de Cuat de Poblet, en Valencia, acusándome de espía y de haber colaborado en los planos de la sierra de Guadarrama. Fui sometida en tres checas e interrogatorios, despiadados y agotadores, en los que conocí el martirio y el terror.

En una de estas checas, en donde en vano intentaban arrancarme declaraciones de intervenciones mías que ellos se inventaban para complicar a otras personas, los esbirros llegaron a amenazarme de muerte. Uno de los milicianos, que sabía que no había comido en más de 24

(Continúa en la página dos)



Alemania y Yugoslavia decididas al trabajo común y a la mayor inteligencia. El ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Gincar Marcovich, durante su reciente estancia en Berlín pasando revista a la compañía de honor (detrás del ministro yugoslavo, el embajador de Yugoslavia, señor Andrić, y a su lado el ministro von Ribbentrop)

La peregrinación a Pastoriza constituyó una gran manifestación de fe

Más de un kilómetro de extensión ocupaban los peregrinos

Organizada por el párroco de San Pedro de Mezonzo, D. José Toubes, celebróse ayer la anunciada peregrinación al Santuario de la Virgen de Pastoriza.

A las siete y media de la mañana era la hora anunciada para la salida, y desde mucho antes estaba la plazoleta de la iglesia mencionada llena de fieles: mujeres, hombres, niños y niñas.

Dijose en San Pedro de Mezonzo la misa a las siete de la mañana, y terminada ésta, se organizó la peregrinación, que fue grandiosa, y en la que reinó un completo orden y devoción religiosa.

Abrió la marcha la bandera nacional, con los socios de la Juventud Católica, y seguían a continuación muchísimos hombres. Seguidamente iba el grupo de los colores nacionales, que tenía esta inscripción: "Peregrinación coruñesa.—14 de mayo de 1939.—Año de la Victoria", siguiendo a éste las mujeres y niñas, en filas de cuatro.

Al frente de esta magna peregrinación iba el párroco, señor Toubes.

Los peregrinos llevaban en un coche, una hermosa cruz de flores naturales, de la Sección Femenina de Acción Católica.

La comitiva siguió por el Camino Nuevo y por frente al curte Ide la Guardia Civil, saliendo a la carretera de Santa Margarita.

En ést, así como en sus inmediaciones, se unieron a la peregrinación muchos peregrinos más, que esperaban portadores de velas de gran tamaño. Muchas devotas iban descalzas y hubo alguna que hizo la promesa de llegar hasta Pastoriza sin hablar.

Para darse una idea de la importancia de la peregrinación, baste decir que ocupaba más de un kilómetro de extensión.

Durante el trayecto se cantó y rezó el Rosario, y no hubo que registrar el más mínimo incidente.

A parte de la peregrinación fueron a Pastoriza también muchas personas con meriendas.

La llegada al Santuario de Pastoriza fué poco después de las nueve y media, y dirigióse la peregrinación a la iglesia, donde se dijo una misa oficiando el señor Toubes.

A continuación se hizo el ofrecimiento a la Virgen de la preciosa cruz de flores naturales, que fué depositada a los pies de la imagen.

Se hizo después la ascensión al monte donde está enclavada la Virgen pétrea, y los peregrinos pasaron por debajo de la piedra milagrosa al pie de la imagen, dirigiendo una arenga a los fieles el señor Toubes, alma de la peregrinación.

Hízose la Oración a la Virgen y el ofrecimiento de repetir todos los años en tal fecha, la peregrinación al Santuario de Pastoriza.

Seguidamente todos cuantos quisieron recibieron la Sagrada Comunión, que administraron dos señores sacerdotes.

Por la tarde, a las cuatro, asistieron los peregrinos que quedaron de la mañana, que lo fueron en su mayoría, a un solemne Te Deum y a la Salvé que en acción de gracias por el triunfal término de la guerra, se cantó a la Virgen.

Cantóse también un responso por los Caídos.

Todas las Asociaciones Católicas de La Coruña enviaron su representación a la magna peregrinación, que, como dejamos dicho, revistió gran realce por lo grandioso de la misma.

Hoy, la fiesta de San Isidro Labrador

Commemora hoy la Iglesia la festividad de San Isidro Labrador, Patrono de Madrid y de la agricultura española.

En esta ciudad se celebrará un acto religioso a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, organizado por la Federación Católica Agraria.

En el altar mayor se ha colocado la paja en boj policromado debida al artista santiagués señor Liste, del santo agricultor. Dirá la misa el asesor eclesiástico de la Federación, señor Toubes, y durante ella se tocarán al armonium diferentes composiciones.

Al acto asistirán las entidades agrícolas, ganaderas y forestales de la provincia. En los locales de la Federación será izado el pabellón nacional y por la noche será encendida la iluminación.

La Exposición de Diaz Pardo será clausurada el miércoles

En vista del éxito que está alcanzando la exposición de pinturas del joven coruñés Díaz Pardo, que actualmente se celebra en la Asociación de Artistas, el acto de la clausura, que se había señalado para ayer domingo, ha quedado aplazado hasta el próximo miércoles, ya que son muchas las personas que desean admirar los cuadros que exhibe el notable pintor coruñés.

Restaurant «FORNOS»

Centollas, langosta, merluza, lenguados, salmoneles, calamares lamprea, cordero, pollos, pichones, perdices, etc. Postres variados.

Restaurant «Lhardy»

Servicio a la carta y mariscos Galera. 45 — La Coruña



—¡Monegilda! ¡De las veinte pesetas que me has robado sólo me devuelves dos! ¡Ese es tu arrepentimiento? —Sí, señora. ¡Mi arrepentimiento es "sin-cero"!...

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

Riazor: Un buen partido del Gaitera y el Oza. - El Sporting Coruñés continúa en cabeza, en la puntuación

Otra jornada más y bastante interesante la de ayer, en el campeonato de Liga local.

Por la mañana se enfrentaron el Sporting Coruñés y el Rápido de Rutis.

Fué este un encuentro que ofreció de interés, dado lo flojo del Rutis, aunque el Sporting Coruñés no haya hecho una buena golada.

Venció el Coruñés por dos tantos a uno de su contrario.

Por la tarde, jugaron dos partidos, uno a las tres y media, entre el Armeros y el Cambre, y otro a continuación entre el Oza y el Deportivo Gaitera.

El primero de estos encuentros resultó un tanto aburrido, y lo más destacado fué un jugador muy gordo, que debutó ayer en el Cambre y que por cierto se parecía bastante a Fati, el célebre peluquero.

Uno y otro equipo lo hicieron bastante mal, llevando la de ganar el Armeros por la diferencia de tres tantos.

Marcó primero el Cambre de una jugada de Juan (no el Tenorio precisamente), empatando a poco Viso.

En la segunda parte se tiró una penalty que solo existió en la mente del árbitro Faustino Casal, contra el Cambre, marcando el Armeros el segundo tanto, y luego Viso hizo el tercero al salir el portero de la popular Villa cuando debiera haberse quedado en la meta, y entrando el balón sin molestia alguna. Y por último, Tito, de cabeza marcó el cuarto.

A Casal lo abuchó el público por el castigo injusto puesto que no existió la falta.

Y para final saltaron al campo los onces del Deportivo Gaitera y del Oza, que alinearon a las órdenes de Vasco, dando comienzo el juego.

En la primera parte marcó primero el Gaitera, lanzando un tiro cruzado el centro delantero Ricardo, que es el mejor goleador de los equipos modestos.

Docal empató a los pocos minutos, y antes de silbarse el final de este tiempo, desempató el Gaitera por mediación de Chao.

Este primer tiempo fué muy movido e interesante, poniendo en juego ambos equipos toda su clase, que es aceptable.

Cambiados los campos, marca un tanto más el Gaitera, también por mediación de Ricardo, al rematar una jugada de cabeza.

Pillitas, del Oza, que está jugando con mucho entusiasmo, marca el segundo para su equipo y pocos minutos antes de finalizar el encuentro el Gaitera marca el cuarto tanto, que remata Vázquez.

Y con cuatro a dos termina el partido a favor del Gaitera.

No queremos terminar esta breve reseña, sin decir a los lectores que no hayan ido a Riazor, que el Gaitera fué ayer menos Gaitera que la anterior jornada, puesto que si antes eran ocho los componentes del Unión Sportiva, ayer jugó hasta su portero con lo cual vióse el Oza frente a frente al equipo de Santa Lucía, campeón de los modestos de la provincia.

Claro que en el Oza figuraban también Docal, exdeportivista "e ainda mais" y Triana, también ex-jugador del Deportivo.

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include S. Coruñés, Maravillas, Albatros, O Juveniles, D. Gaitera, D. Ciudad, Armeros, Oza, R. Rutis, Cambre.

EMPATE EN SEVILLA

Sevilla, 14. — Esta tarde se jugó el partido de campeonato de la Copa del Generalísimo entre los equipos del Betis y Aviación Nacional, que fué presenciado por numeroso público.

Terminó con el empate a un tanto.

Acto patriótico en Boimorto

Con gran concurrencia y solemnidad se celebró ayer en Boimorto el acto patriótico organizado por la Corporación municipal de aquella localidad, al cual también prestó su concurso una sección de camilleros de la Cruz Roja de La Coruña.

En el templo parroquial hubo misa solemne con responso por los caídos.

Después en la Alameda pronunciaron discursos los señores Pérez Durán, de Sobrado, y Prado, Pereiro y Rodríguez Rica, de Boimorto, y García (don Federico), de La Coruña.

Los mejores bombones

CONFITERIA PELLETIER

Rosalía - Hoy

4, 6, 8 y 10,45 POLA NEGRI en su mayor creación sensorial

LA MENTIRA PIADOSA

y además el interesante Noticiero FOX

BANCO PASTOR

CASA FUNDADA EN 1776 Capital inscrito ... 17.000.000,00 Id. desembolsado ... 8.000.000,00 Fondos de reserva ... 11.000.000,00

Mañana se celebrará en El Ferrol del Caudillo un acto religioso por los marinos que dieron su vida por la Patria

Ferrol, 14.

Mañana, martes, a las nueve, la Asociación de Señoras de la Virgen del Carmen, celebrará en la iglesia de San Francisco ante el altar de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina, un piadoso acto por el eterno descanso de los marinos que, luchando por Dios y por España dieron su vida gloriosamente.

TELEGRAMAS DETENIDOS De Orense, ara Antonio Gómez, Dolores, 14.

De Madrid, para Angeles Guisasa.

DE VIAJE

Salieron ayer y hoy de Ferrol para Vigo doña Carmen Rafales y D. Ramón Díaz.

Para Santiago, don Andrés Ameijeiras, doña María Pérez, don Ramón Torrente y don Joaquín González.

Para Pontevedra, D. Manuel Martínez y D. Angel Soler.

FIESTAS CAMPESTRES

Vuelven a celebrarse en todos los pueblos de la comarca las tradicionales fiestas campestres, interrumpidas durante el desdichado mando de los rojos.

Hoy, en Pedroso, se celebró con gran solemnidad la fiesta de la Virgen de la O.

Hubo misa solemne y procesión por la mañana, y por la tarde, animada fiesta campestre.

El jueves se festejará la Ascensión del Señor en la Cabana y en Jubia.

En los dos sitios, además de las solemnidades religiosas, se celebrarán diversos festejos populares.

SESION EXTRAORDINARIA

Hoy, lunes, a las seis y media de la tarde, se reunirá el pleno del Ayuntamiento, en sesión extraordinaria.

CONSEJOS DE GUERRA

En la mañana de hoy, lunes, se celebrarán en el Arsenal dos Consejos de guerra: el primero, para juzgar al cabo de marinería de la Armada Manuel Artigarrabie Vázquez, por el delito de desertión, y contra Matilde Fernández, por encubrimiento.

El otro Consejo es contra el marinero Jenaro Fernández y Ares, por rebelión militar.

TRIDUO SOLEMNE PARA DAH GRACIAS POR LA PAZ

Mañana, martes, dará comienzo en la iglesia de la Merced un triduo solemne para dar

gracias a Jesús Sacramentado por habernos concedido la paz.

Los tres días la misa de comunión general será a las ocho de la mañana, y los ejercicios de la tarde, comenzarán a las siete y media.

CONFERENCIA SOBRE PSICOANALISIS

Don Manuel Vázquez Ogando continuó esta tarde su conferencia iniciada el domingo último, sobre "Psicología trascendente", siendo, como entonces, calurosamente aplaudido durante el brillante periodo de su disertación.

DOS LAMENTABLES ACCIDENTES

Sufrió ayer una caída en la calle de Calvo Sotelo la anciana Dolores Vázquez, vecina de la calle de la Estrella, 41, causándose herida en el frontal izquierdo, pasando a curarse a la Casa de Socorro.

En la calle del Sol sufrió igual accidente el niño de catorce años Pedro Menéndez, de la calle de San Diego, 26, bajo

—De una herida cortante en el brazo izquierdo fué curado en dicho establecimiento.

ACCIDENTE EEL TRABAJO

El obrero Ramón Rodríguez Ríos, de treinta y cuatro años, vecino de la calle de la Muralla, 17, bajo, se produjo diversas erosiones en la casa de las que pasó a curarse a la Casa de Socorro.

CARTEJERA

Hoy en el Jofre, "El médico

AVOY

HOY, LUNES LA ROSA DE LOS TUDOR

(REINA POR NUEVE DIAS)

La casaron a los 16 años. Reinó nueve días, y fué decapitada a los 17 años.

NOVA PILBEAN JOHN MILLS 3.45 — 5.45 — 7.45 — 10.45

loco"; en el Cinema, "El gallo montés", y en el Callao, "Carmen la de Triana".

POR LOS CAIDOS

El miércoles próximo, a las diez de la mañana se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso de todos los caídos en defensa de Dios y de España, y que han pertenecido a los Batallones quinto y noveno del Regimiento de Infantería de Mérida, 35.

DE SOCIEDAD

Esta mañana en las iglesias parroquiales de San Julian y Nuestra Señora del Carmen, se leyeron las primeras amonestaciones de las señoras Antonia Grueira Picos con el joven don Daniel Rodríguez, y Rosa Manso Pérez con don Luis González Alonso.

—El sábado próximo, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Francisco el enlace de la bellísima señorita María de los Angeles

—El sábado próximo, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Francisco el enlace de la bellísima señorita María de los Angeles

—El sábado próximo, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Francisco el enlace de la bellísima señorita María de los Angeles

KIOSCO-HOY

PISO ALTO: A las 4 — 6 — 8 y 11 PISO BAJO: A las 4.15 - 6.15 - 8.15 - 10.45 GRANDIOSO ESTRENO TOBIS 1938 - 39

Port-Arthur

ADOLFO WOHLBRUCK HARIN HARDT PAUL HARTMANN

González López y el distinguido joven D. Rafael López-Sors y López Llanos.

—Para pasar unos días en El Ferrol del Caudillo, llegó hoy de Pontevedra, D. Andrés Seoane Santiago.

UN CICLISTA ATROPELLADO POR AUTOMOVIL

En la carretera del Seijo fué atropellado por un automóvil, cuando iba montado en su máquina, el obrero Juan Rescado Menéndez, de cuarenta y un años de edad, el cual resultó con diversas contusiones graves.

Ocurrió el accidente a causa de haberse cruzado el ciclista en el preciso momento de pasar el auto.

Programa de la Semana de la Madre

Día 15. — A las siete y media de la tarde, en Santiago, acto religioso popular.

A las ocho y media, en el Salón París, conferencia: "La oración de la madre", por el muy ilustrado magistrado de la Colegiata, don Baltasar Pardal.

Día 16. — A las siete y media de la tarde, en San Nicolás, acto religioso popular.

A las ocho y media, en el Salón París, conferencia "La educación religiosa en la familia moderna", por el R. P. Secundino Marín, O. P.

Día 17. — A las siete y media de la tarde, en San Jorge, acto religioso popular.

A las ocho y media, conferencia "Virtudes y defectos maternos", por don Jesús Vidal Vecino, párroco de San Jorge.

Día 18. — A las siete y media, en Santa Lucía, acto religioso popular.

A las ocho y media, conferencia "La madre española y la actual Cruzada", por don Enrique Montenegro, director del Instituto de El Ferrol de El Caudillo.

Día 19. — A las siete y media, en San Pedro de Mezonzo, acto religioso popular.

A las ocho y media, conferencia "La madre educadora", por don Juan José Barcia Goyanes, catedrático de la Facultad de Medicina de Valencia y presidente de esta Diputación provincial.

Día 20. — A las siete y media, en todas las parroquias, a la hora de los cultos, de la tarde Felicitación Sabatina, pidiendo la ayuda de la Virgen Santísima.

A las ocho y media, conferencia "Deberes de la hija de

familia", por don Antonio Flanés, capellán del Colegio de la Enseñanza.

Las cinco primeras conferencias son para las madres de familia y personas mayores. La última está dedicada a las Juventudes Femeninas de A. Católica.

Además de estas conferencias, se darán lecciones de Benjamines, Juventudes Masculinas, Esclaudantes Católicas, Academias y Colegios.

El Día del Niño

El día 18 es el día del Niño. A la tarde, en la Grande Obra de Atocha renovarán todos juntos las promesas del Bautismo y se celebrará un acto infantil.

La Exposición del Hogar

El día 14 se abrirá esta Exposición en comercios locales.

El Día de la Madre

El día 21 es el Día de la madre. Por la mañana, a la hora de la misa parroquial, en todas las parroquias, la comunidad en familia. A la salida dejarán tarjeta en la mesa, los jefes de familia, señalando el número de personas que le han acompañado.

A mediodía, en cada casa, el homenaje de las madres a sus hijos y el homenaje de los hijos a su madre.

A mediodía también, el día de la madre en las familias humildes.

Este mismo día, a las seis de la tarde, en el Salón París, solemne acto de clausura.

Las mujeres españolas que estuvieron prisioneras en la zona roja soportaron toda clase de crueldades

(Vierte de la página primera)

horas, me acerco un gran vaso de vino, diciéndome: "Bébetelo eso, que así no sentirás la muerte". Pero yo —sigue la señora de Alonso—, con la entereza que no había perdido, le repliqué energicamente que para morir bien no necesitaba beber, sino acordarme, como hacía, de Dios.

Por orden de uno de los comités o tribunales populares doña Trinidad Morcillo estuvo encerrada en una celda de castigo durante ocho días. Se pretendía hacerle firmar un documento en el que quedaban comprometidas otras personas en supuestas intervenciones de espionaje. Nada consiguieron los criminales con las torturas y sufrimientos que la hicieron padecer y después pasó a la cárcel de Valencia, condenada a trabajos forzados. La obligaron a cargar fardos de ropas que se hacían en la prisión y a otras faenas que sembraron de llagas sus manos.

Después por ocho tribunales populares y por un consejo ante la Audiencia en el que le pidieron pena de muerte o cadena perpetua. Pero aquella "justicia" roja manejada por ladrones encontró pronto una fórmula. Se le exigieron tres mil pesetas para sobreescribir el sumario y tuvo que entregar esta cantidad, buscada de limosna entre personas de orden.

Ya en libertad, la señora de Alonso tuvo que buscar trabajo para mantener a sus hijos. Se colocó de cocinera y más tarde fué detenida de nuevo y concentrada en el campamento de Alacuañ (Valencia).

En las diversas cárceles conoció como prisioneras a la escritora Pilar Millán Astray, a Pilar Jarraiz Franco, sobrina del Generalísimo (de la que ya hemos publicado un reportaje especial en esta HOJA), a una hermana del general Queip ode Llano, a una hermana del general Gómez Jordana y a dos hijas de los marqueses de Laríos y a otras ilustres damas.

No faltó la fe a las prisioneras que soportaron las penalidades con un alto espíritu patriótico.

En la prisión de Alacuañ Pilar Millán Astray, por su carácter simpático, fué considerada como el alma y consuelo de las demás prisioneras. Tentan establecido el Rosario perpetuo y celebraban misa en una de las celdas, cantándose el himno al Sagrado Corazón de Jesús y el de la Falange, brazo en alto. Pilar Millán Astray escribió un himno para las prisioneras, que hacía cantar para elevar los corazones cada vez que alguna sufría vejaciones o malos tratos en la cárcel.

El comportamiento de las

mujeres que sufrieron el martirio rojo en las cárceles puede calificarse de heroico, pues demostraron un gran valor ante el terror y la muerte.

Entre los muchos rasgos que nos relata la señora de Alonso recogemos esta anécdota que refleja el temple y el espíritu de las mujeres españolas.

Un día se presentó en la cárcel de mujeres el que se decía ministro de Justicia, Jesús Hernández. Las detenidas fueron sacadas a un patio para que pasara el ministro y una de las prisioneras, Pilar Jarraiz Franco, sin hacer caso de las órdenes de las vigilantes, permaneció sentada, demostrando así su desprecio al dirigente rojo.

El "ministro" se molestó por esa actitud y preguntó quien era aquella joven. Entonces Pilar Jarraiz, sentada, contestó:

—Soy sobrina del Generalísimo Franco.

Y al pronunciar el nombre del salvador de la Patria se puso rápidamente en pie y se sentó inmediatamente para demostrar que sólo el Caudillo merecía su respeto.

Una boda en Santiago

En la capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la Santa Iglesia Catedral de Santiago, se celebró ayer la boda de la bella señorita Rosita López Comunión, eminente pianista a la que el público de La Coruña aplaudió más de una vez, con el joven licenciado en Medicina don José Daporta González.

Fueron padrinos de la ceremonia el Presidente de la República de Cuba, doctor Laredo Bru, representado por el cónsul de aquella nación en La Coruña don Eduardo Alvarez Gil y la señora doña Herminia González, madre de la desposada.

Como testigos suscribieron el acta matrimonial don José Daporta, padre del novio; el catedrático don Ulpiano Villarueva; don Pablo Ares, médico; el profesor de la Facultad de Filosofía don Manuel Remuña; el vicecónsul de Cuba en Pontevedra, don Bernardo López, y don Eduardo González.

La novia lucía un precioso vestido de seda blanca regalo del padrino de boda, confeccionado en el más importante taller de la capital astillana.

Después de la ceremonia, a la que asistieron muchas significadas personalidades compostelanas, fueron obsequiados los invitados con una deliciosa merienda en el domicilio de los padres de la desposada.

El nuevo matrimonio, al que deseamos las mayores felicidades, salió para recorrer varias poblaciones de España en viaje de novios.

Los escritores muertos en el Madrid rojo DISCURSO DE MUSSOLINI El Principe Pablo regresará hoy a Yugoslavia

De hambre, de frío y de sombra murió D. Armando Palacio Valdés

Mientras en América seguían emocionadamente el curso de la enfermedad, en Madrid apenas si nadie se enteraba

La Prensa roja vapuleaba ferozmente al patriarca de las Letras Hispanoamericanas, cuando la vida de éste se extinguía

Nos llevaba, calefante en mitad del frío de la tarde, un rayo de sol, que se había descolgado del cielo al cabo de muchas neblinas borrosas. Serafin Alvarez Quintero, metido en un gabán fuerte y duro con guantes y con boina, y con bastón; y sin aquellos bigotes grandes y añilados, típicamente blanquinosos, que le acompañaban tan pronto como se ponía a propósito para la popularidad, más parecía un hacendado de la vieja Castilla, que pasara la vida preocupada a lo ancho de sus predios, que un comediógrafo andaluz que hubiese de sonreír de las gentes la gracia rezumona, el donaire caracolante la alegría de haber nacido... Y don Joaquín, como su hermano con bastón y con boina, y con guantes, y metido en gabán duro y fuerte.

—Pero ¿cómo tan súbita esta gravedad de don Armando?— insistía mi dolorida sorpresa, junto a la dolorida sorpresa de los Quinteros.

—Don Armando— explicaba Serafin— no comía apenas desde que le faltaron pescados y huevos; pescados y huevos eran su alimentación habitual desde que los años empezaron a pesarle un poco; pero, además, don Armando le faltaba ahora su paseo matinal por el Retiro; no podía ir con su coche, como siempre iba, a buscar el sol de Madrid, en los madroños de la Rosaleda; y estaba también necesitado de sol, hambriento de sol, nostálgico de sol... ¿Cuánto tiempo hace que usted no lo ha visto?

—Meses hace— le dije.

—¡Ah, ah! Es que en estas semanas había decaído mucho, tan acobardado en la casa sin fumar...

Llegamos al Sanatorio del doctor Vital Aza. Los Quinteros, que ya en tardes anteriores habían visto ahí al novelista, me llevaron en derechura a la habitación donde Palacio Valdés, encamado, necesitado de sol, hambriento de sol, nostálgico de sol, se moría...

Se moría el patriarca de las Letras hispano-americanas sin que aquí nadie apenas supiera que se moría. Ni un solo periódico—abogados y bárbaros periódicos esos del Madrid rojo—había dedicado media docena de líneas a decir a los millones de lectores de Palacio Valdés que su autor predilecto estaba en trance de muerte.

La última edición impresa que desde uno de esos periódicos se había hecho a la gloriosa existencia del autor de "Marta y María" era un comentario zafio, insolente, agresivo, injusto; por rencoroso injusto, agresivo, insolente y zafio.

Hallé adormilado al doliente, y mientras, la enfermera, en voz muy queda para no sobresaltar al enfermo, me decía:

—Los representantes de los países americanos preguntan constantemente por el curso de la enfermedad. Y también los correspondientes de los periódicos de aquellas capitales.

—¿Y el "Gobierno" Negrín?

—No, el "Gobierno" Negrín no ha preguntado.

—¿Y los periódicos al servicio del "Gobierno" Negrín?

—No; tampoco los periódicos al servicio del "Gobierno" Negrín.

Los recuerdos de don Armando

Se abrían en la charla algunos silencios largos, tristemente largos, densos de recordaciones y atropellados de perspectivas borrosas, de perspectivas distantes, de perspectivas huidizas y con heladuras continuas. A grandes brincos se me venían y se me iban acechando, acabadillas, violentas, las memorias biográficas de Palacio Valdés. Aquellas memorias que me hacía, cuando yo, machacón, pedaleaba noticias de su iniciación literaria, o de cómo dió con los personajes de tal o cual novela, o de cuántos eran sus amigos y sus conturbios en el Madrid de su juventud. Don Armando siempre era propicio a la charla autobiográfica; y gustaba de sacar, por entre el humo dormido de sus requeridos perfiles de hombres y esquinas de lugares que él había visto con la anchura azul de sus ojos de mar; por Palacio Valdés he estado yo cómo eran en el exterior. Fernan-

dez y González y Eusebio Blasquez y Campoamor, y Valera, y tantos otros escritores más; y por Palacio Valdés he conocido también, y sin nunca haberlos visto, el surtidor de la Puerta del Sol y la librería de Fe en la carrera de San Jerónimo, y la calle de San Miguel por donde se abrió la Gran Vía.

Las referencias que don Armando daba era como obtener corpóreos los últimos grabados de "La Ilustración Española y Americana" y los primeros de "Blanco y Negro".

Y no sólo hacía así de concretos los lugares cien veces vistos, los semblantes cien veces vistos; rostros que sólo en dos o tres ocasiones pasaron ante su mirada describiéndolos, medio siglo después, con líneas precisas; y daba a éstas color de humanidad y prendizales sobre el fondo emocional en el que exactamente las viera. Yo recuerdo, por ejemplo, qué buen retrato me hizo de la viuda de Bécquer, de cuando doña Casta Martínez imploraba de D. Gaspar Nuñez de Arce la publicación de un libro que ella había escrito y con el que pretendía zafarse de la patina de vulgaridad que le habían puesto los amigos del pobre Gustavo Adolfo.

Cierto que en el último tiempo se abrían en la memoria del novelista algunas brechas y que de vez en vez tenía que forcejear con el dato perdido, con la faz que no lograba entrever, con el panorama que se le había olvidado por tan distante. Pero en cuanto conseguía atrapar y rehacerlo, ¡con qué color vivo y caliente lo narraba!

Así, él contándome escenas y escenas de sus años mozos, y yo escuchándole en un silencio curioso y egoísta, habíamos pasado muchas horas en su vivienda de la calle de Maldonado. Y en una de esas últimas horas me había dicho, con un regodeo de sonrisas en los ojos azules— en los ojos azules de don Armando estaban siempre las luces de sus sonrisas— y con un plácido acariciarse la barba blanca y abierta:

—¡Si parece que me he quedado yo en el mundo para contar quiénes éramos los de aquella tertulia de la Cervetería Inglesa en la Carrera de San Jerónimo.

Y luego, con una nube de dolor diluyendo la sonrisa, me había agregado:

—Nadie vive ya de los de aquella tertulia, ni Eduardo del Palacio, ni Cavia, ni Sánchez Guerra, ni Marcos Zapata, ni Leopoldo Cano, ni Francos Rodríguez, ni Tirso Rodríguez, ni Fernández y González... Me he quedado yo solo...

Inapetencia tras el hambre

En la hora de su agonía si que hubiera estado usado solo, con Armando, si aparte de sus familiares—los hermanos Quintero no hubieran acudido a las orillas de esa cama de Sanatorio la cariñosa amistad de los hermanos Alvarez Quintero y la de otros, muy pocos, escritores, se asomó, estremeada de angustia, a la enfermedad del novelista glorioso y torció el gesto con amargo presagio. ¡Qué decaído, qué añilado, el autor de "La hermana San Sulpicio"!

Cuando don Armando hizo una clara en el desmayo de su soga, la enfermera intentó hacerle comer una leve ración de mermelada. Opciónes el enfermo. No quería nada, sino que le cumplieran lo que le habían ofrecido.

—Porque me engañan—decaído lastimero, con voz y acento de niño desencantado—cuando me prometen que saldré al jardín. Antayer me anunciaron que saldría ayer; ayer, que saldría hoy; hoy, que saldré mañana...

—Las tardes son muy frías, don Armando—le dije.

—Estas pasadas, tan nubosas, acaso fueron muy frías. Pero la de hoy, con ese rayo de sol, había de serme tónica.

—Si toma usted décemente la alimentación y estas medicinas, bajará mañana al jardín—le aseguré, sonriente y misericordioso, la enfermera.

Don Armando trató de incorporarse para tomar la mermelada. Casi no podía encharcar la faja del busto. Lo ostentó pasando

mis brazos bajo los suyos, mientras Joaquín Alvarez Quintero apilaba las almohadas para recostarlo en ellas. El enfermo, con el claro sonreír de sus ojos nos agradecía nuestra emocional solicitud. Luego, apenas quiso comer. La inapetencia mandaba ya en él, tremenda, inexorable, sarcástica, tras las hambres pasadas. Repugnábale el plato. Lo alejaba de sí con insistente fatiga. Hubo que desistir de darle el alimento. Bebió agua medicinal. Y quiso luego saber noticias del curso de la guerra.

—¿Qué dijo anoche Salamanca? ¿Cuánto han avanzado por tierra de Aragón los bravos soldados de Franco?...

La muerte

Con una pesadumbre en la que el dolor por la injusticia preñábase con el asombro por la incoherencia, don Armando me atrajo hacia él y me dijo:

—¿Se ha enterado usted de que un periódico me ha zaherido brutalmente?

En mí se endragonaba también el dolor por esa injusticia, aunque no se trenzase con el asombro por la incoherencia, pero no quise descubrirlo, sino paliarlo.

—No se preocupe usted de eso, don Armando. ¿Qué autoridad, qué solvencia, que importancia tienen estos periódicos del Madrid rojo?

—Pero me ha dolido—recomiase el enfermo—, precisamente por llegar tal inveciudad en esta hora aguda, en esta hora que, por lo menos, debe tener respeto en su cuadrante.

Todos hicimos un silencio que era una adhesión a las razones del maestro.

Después preguntó qué otras noticias había en la Prensa. Le dijo Serafin que daba cuenta de una aurora boreal. Y con ello vino el contar la anécdota de aquel gobernador andaluz que preguntaba al ministro qué hacía cuando se presentaba en su provincia una aurora boreal. Recordaba esa anécdota Serafin y, según la contaba, D. Armando le hacía algunas anotaciones que acreditaban tenso y seguro pensamiento.

Y así, de charla con nosotros, halló aquella tarde al enfermo su esposa cuando llegó al Sanatorio, muy azacana y muy jadeante por el andar de púm'a a cabo de Madrid en busca de bálsamos. Madrid sin apenas tranvías, y sin "taxis", y sin "metro", por la explosión de Lista, en la línea de Torrijos. Y las farmacias vacías, ¡y las puertas de tantas casas, cerradas!

Traía la señora de Palacio Valdés una carta. La última carta que había recibido don Armando. Era de América. Pedíanle un autógrafo. Le ofrecían por él no sé cuánto dinero.

—¿Qué hago?— secretó la señora a nuestro lado—. Si le digo a mi marido la petición, ¿querrá atenderla. No por la oferta, sino por esa condescendencia suya...

Tristemente, serafín Alvarez Quintero dijo:

—¡No puede ya tener la pluma en la mano!

Días después—el 29 de enero de 1938—la misma voz de Serafin, aun más angustiada, me anunciaba:

—Don Armando ha fallecido.

La gloria no es de las cosas necesarias

Fué un entierro sin acompañamiento apenas.

Media docena de personas tras el coche fúnebre. En un domingo arrecoyido y taístón y con un sol muy pálido y muy recordado. En otro tiempo el cadáver del novelista glorioso hubiera sido pasado con pompa y solemnidad de duelo nacional, por las vías primiciales de Madrid. Bajo el signo rojo iba, anónimo, por el camino más corto, entre prisas y prisas, entre indiferencias acusatorias de una "araganesa espiritista". ("La gloria—había dicho, con Séneca, don Armando— es una de las cosas preferibles, pero no de las cosas necesarias".) Y también había afirmado que no había por qué fatigarse en dilatar las popularidades agradando—la muchedumbre sino que ebasaba con ob tener el beneplácito de los pocos



hombres de gusto de su generación).

Entre esos pocos hombres que, en la hora rotunda del novelista, iban tras el cadáver, figuraban los hermanos Alvarez Quintero. Con ellos, un representante de las repúblicas americanas. Y unos sobrinos del finado. Y muy pocas personas más.

Calle de Alcalá arriba, el paso de un muerto ilustre, muerto de hambre, de frío, de sombra, al que un criterio torvo, sordido, rústico, regateaba círrilmente— y extérilmente— una celebridad recia, y ancha, y luminosa, y patriótica.

Fernando Castán PALOMAR

(Viene de la página primera)

trastable de que ya han comenzado la guerra, lo que pudiera llamarse la guerra blanca. Se lleva la guerra al terreno económico con la ilusión de debilitarnos, pero ello no pasa de ser una ilusión. No es sólo con el oro con lo que se ganan las guerras; más importante que el oro es la voluntad, el corazón y la febreza de los pueblos. Un bloque de ciento cincuenta millones de hombres, en rapidez creciente, que va desde el Báltico al Océano Índico, no se dejará sorprender y todo aquello será rechazado con la más firme de las decisiones.

Después del sistema de las pistolas se derrumbará también el sistema de las garantías. Esto es lo que tenía que decirnos, camaradas, ya que no pertenece al estilo fascista el infundir excesivos optimismos. Un pueblo fuerte como el italiano ama la verdad y la realidad. Nosotros siempre estamos dispuestos a rechazar en cualquier momento las agresiones de que pudiéramos ser víctimas.

Camaradas: Yo podría abstenerme de hablar de cuestiones internas. Estas cuestiones pueden resumirse en una sola frase: pueblo y régimen constituyen en Italia un bloque absolutamente inseparable. (Una estruendosa ovación demuestra la conformidad de la multitud con las manifestaciones del Duce.) Desde el punto de vista social, permanecemos rigurosamente fieles a los postulados de la utopía. Por medio de la educación, nosotros cre-

remos el modelo físico y moral del italiano. Mediante la revalorización de nuestros hierros de ultramar, intentaremos mejorar las condiciones de existencia del pueblo trabajador. Todo eso exige una disciplina severa, una coordinación de esfuerzos y una voluntad inquebrantable en el triunfo. Nadie puede dudar que los italianos de la época fascista lo harán así, y vosotros los primeros.

Hace noventa años que un pequeño plamontés se arrojó a desairar un Imperio secular. Aquel gesto fué juzgado como temerario, pero tuvo la virtud de iniciar un movimiento unitario. Es para nosotros y para vosotros, un gran ejemplo. Comparar la época a mil ochocientos cuarenta y ocho con la actual era fascista. ¿Quién podrá dudar de nuestro porvenir? (Gritos unánimes: Nadie.)

Camaradas: Suceda lo que suceda, debo declararos con certeza absoluta, que todos nuestros objetivos serán alcanzados.

(El final del discurso es acogido con ardientes aclamaciones que se prolongan durante un cuarto de hora.)

DESFILE DE LAS JUVENTUDES FASCISTAS

Turin, 14.—Después del discurso del Duce, se celebró un brillante desfile de las Juventudes Italianas, que duró hora y media.

Al final Mussolini felicitó a los organizadores, por la brillantez del acto.

Más tarde visitó el Instituto Científico, donde el director le dió cuenta de la labor realizada, principalmente en cuanto se refiere a adelantos de maquinarias eléctricas y radio.

Mussolini salió gratamente impresionado de la visita.

Mañana lunes, inaugurará importantes obras públicas.

NOTICARIO LOCAL

CONCIERTO EN EL RELLENO

A las doce de la mañana de ayer dió un concierto en el palco de la música del Relleno, la banda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ejecutando un interesante programa, que fué escuchado por mucho público, que aplaudió a la colectividad.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la semana que ayer empezó estarán de guardia las farmacias Sanitary, establecida en el Cantón Grande núm. 1, y la del señor Vidal Ojén, en la Estrella de San Andrés, núm. 15.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Ayer no se registró entrada alguna de buques en nuestro puerto.

Fué despachado el vapor "Mina Coto", para Sada, en lastre. Se esperan los vapores "Monte Castelo" y "Cabo Cervera", ambos con cargamento general.

LOS DESAMPARADOS

Celebróse ayer la festividad de la Virgen de los Desamparados. Con este motivo hubo diversos actos religiosos en las Hermitas de los Pobres, disparándose bombas de palenque y sirviéndose a los acogidos en dicho establecimiento comidas extraordinarias.

La romería de los Desamparados que en otras ocasiones llevaba un gran contingente a Santiago del Burgo, no tuvo lugar este año, organizándose sólo un animado baile en San Pedro de Nos, que se vió por ello muy animado.

EN LOS SALESIANOS

Hubo ayer en los Salesianos, misa de comunión general, a las ocho y media de la mañana, con canto de letrillas sacras. A las nueve y cuarto, misa de comunión general para los alumnos salesianos y jóvenes del Circolo Domingo Savio y a las diez y media, misa solemne ofrecida por el Director del colegio.

Aguas de Cabreiroá

Las más líftmicas de España, muy alcalinas y eminentemente diuréticas

LA SEÑORA

Doña Soledad Rodríguez Couto

CIGARRERA JUBILADA

VIUDA DE DON ANGEL DEZA CANDAME

Falleció ayer a los setenta y siete años de edad

D. E. P.

Sus hijos, D. Emilio, doña Esperanza y doña Consuelo Deza Rodríguez; hijo político, don Antonio Vázquez López; hermana política, doña Benita Capelán; nietos, sobrinos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles acompañen el cadáver al cementerio de San Vicente de Elviña, hoy, lunes, a las siete de la tarde, por lo cual les anticipan gracias

Casa mortuoria: Mesairo, 10.

La fiesta de Santa Juana de Arco Se celebró en toda Francia

París, 14.—En toda Francia se ha celebrado hoy con toda solemnidad la fiesta de Santa Juana de Arco.

A los actos celebrados en París asistió Daladier, quien presenció un desfile militar.

En el monumento erigido a la memoria de la Doncella de Orleans, fueron depositadas numerosas coronas de flores.

Y Prudencia Casal López, de la Carretera de la Torre, 2, de una contusión en la frente.

Estos heridos lo fueron fortuitamente y de carácter leve.

La colonia italiana de Sevilla celebra el tercer aniversario de la fundación del Imperio

Al acto asistieron las Autoridades y representaciones de los legionarios italianos

Sevilla, 14.—La colonia italiana residente en Sevilla celebró esta mañana el tercer aniversario de la fundación del Imperio, con un acto que tuvo lugar en el Hotel Andalucía.

El patio estaba adornado con banderas italianas y españolas y retratos del Rey Emperador y del Duce.

Asistieron al acto el secretario del Fascio del exterior, señor Bernelli; el jefe de Estado Mayor, coronel Cuesta, en representación del general Quiroga; el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento con otros jefes de Falange Española Tradicionalista y otras autoridades.

Formaron los Camisas Negras y representaciones de los legionarios italianos.

Pronunció un discurso el señor Giannini, quien recordó la fecha de la constitución del Imperio y cantó las glorias de los legionarios.

Después habló el cónsul de Italia, haciendo historia del desarrollo y constitución del Imperio italiano.

Tributó grandes elogios al Generalísimo Franco y a España, acogidos con grandes aplausos y vivas.

El Alcalde se asoció en nombre de la ciudad a la fiesta de la nación hermana.

También el Gobernador civil pronunció palabras de elogio para la nación italiana.

Al final se cantaron los himnos de los dos países. En el hotel se sirvió un lunch a las autoridades.

El Principe Pablo regresará hoy a Yugoslavia

Florenca, 14.—Terminada la visita oficial del Principe Regente de Yugoslavia, se acordó, sin embargo, prolongar la estancia en esta ciudad por un día más, de modo que hasta mañana no regresará a su país.

También prolongaron su estancia en esta ciudad por el mismo plazo, los ministros del Exterior de Yugoslavia e Italia.

El señor Serrano Suñer, presidente honorario de la Prensa de Sevilla

Sevilla, 14.—La Asociación de la Prensa ha tomado el acuerdo de nombrar presidente honorario perpetuo de la misma, al ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer.

LA SEÑORA

Doña Estrella Rey Paz

Falleció ayer a los cuarenta y un años de edad

Su desconsolado esposo, Pablo Santos Martínez; hijas, Juana y Pilar; madre, doña Francisca Paz; tíos, primos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar en el día de hoy, a las doce horas, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Adelaida Mauro, 46.

GRAN FUNERARIA

LA SEÑORA

DOÑA PILAR PEDREIRA BELLO

Falleció ayer a los 26 años

Su desconsolado esposo, Manuel García (empleado de la Campsa); hijo, Manuel; madre política, Pilar Ares; hermanos, Leonor e Ignacio (ausentes); hermanos políticos, Fernando, Juan y Andrés García; prima política, Pilar Ares y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver, hoy a las trece horas, al Cementerio general, por cuyo favor quedan agradecidos.

Casa mortuoria: Buenavista, núm. 19.

GRAN FUNERARIA

LA SEÑORA

Doña Ramona Paradelo Ramos

FALLECÍO AYER

R. I. P.

Sus hijos, doña Josefa, doña María, doña Rita y doña Manuela; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles acompañen el cadáver al Cementerio de Santa María de Oza hoy, lunes, a las seis y media de la tarde por lo cual les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Los Castros.

GRAN FUNERARIA

EL SENOR

Don José Vázquez Fernández

Falleció ayer a los cuarenta y ocho años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, Manuela Fernández; hijos, José, Carmen, Manuel y María; hijos políticos, Manuel Barba y Manuel Souto (ausentes); hermanos políticos, Félix, Benito (ausente), Marcelina, María, Francisca, Carmen y Alvaro Fernández, María García, Angel Martínez y María Canzobre; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción de su cadáver al cementerio de San Vicente de Elviña, hoy a las cuatro y media, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Feáns (El Molino).

GRAN FUNERARIA

El discurso del Duce ha causado gran impresión en París

Londres comenta el tono moderado de las palabras de Mussolini

Se estima en Alemania que ahora las democracias tendrán que demostrar que desean la paz

París, 14. — En los círculos políticos el discurso del Duce ha causado gran impresión. Se cree en dichos círculos que las palabras de Mussolini pueden contribuir grandemente al mantenimiento de la paz.

EL DISCURSO SIN COMENTARIOS

París, 14. — La prensa publica el discurso del Duce, pero sin hacer comentarios.

Sin embargo, subraya los párrafos en los que se refiere a que, si su parecer, no existe peligro de una guerra inmediata.

EL DEBER DE LAS DEMOCRACIAS

Berlín, 14. — El discurso del Duce ha causado inmejorable efecto.

Los círculos responsables dicen que ahora les toca a las democracias demostrar su buena voluntad en el mantenimiento de la paz.

Resaltan las palabras de que no existe en la actualidad ningún problema que pueda ser causa de la guerra, y dicen que si llegara a estallar, la responsabilidad sería de las democracias.

TONO MODERADO

Londres, 14. — Los periódicos publican el discurso del Duce, resaltando todos el tono de moderación del jefe del Gobierno italiano.

EL DUCE FRENÉTICAMENTE ACLAMADO

Turin, 14. — Mussolini visitó la Casa de las Milicias, donde

se celebró un acto en su honor.

Mas tarde el gobernador le presentó a los elementos del partido que más se han destacado en Turin.

Visitó también la Casa del Estudiante, de la que hizo grandes elogios.

Al retirarse a su residencia se estacionó ante ella numeroso público, que le aclamó de manera entusiasta, obligándole a salir al balcón para agradecer estas manifestaciones de simpatía.

LEON BLUM ATACA DURAMENTE A DALADIER

París, 14. — El líder socialista León Blum, ha pronunciado hoy un discurso censurando duramente al Gobierno Daladier.

Atacó al Senado diciendo que su labor no está de acuerdo con los sentimientos populares.

EL PRINCIPE DE YUGOSLAVIA REGRESA A SU PAIS

Florescia, 14. — El Príncipe regente de Yugoslavia, acompañado de su esposa y el ministro de Relaciones de su país, salió esta noche de esta ciudad de regreso a Belgrado.

AMISTAD HUNGARO-ITALIANA

Budapest, 14. — El ministro de Negocios ha pronunciado un discurso en el que dió cuenta de la amistad de Hungría con Italia.

Expresó su confianza de que en lo sucesivo se intensificará cada vez más la amistad de Hungría con Yugoslavia y Rumania.

HOJA OFICIAL DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

AÑO II. — NUM. 116 LA CORUÑA 15 DE MAYO DE 1939 PRECIO 20 CENTIMOS

Alemania desea la paz, pero no a costa de sus intereses vitales

Ha llegado a Londres el general francés Weygand

Las tropas eslovacas desfilan por las calles de Presburgo entre los aplausos de la multitud

Berlín, 14. — El jefe del Estado Mayor ha pronunciado un discurso en el que recordó que el Fuhrer se ha mostrado siempre partidario de la paz, pero no una paz que sea a costa de los intereses vitales de la nación.

Dijo que el pueblo alemán no tiene deseos de conquistas, sino que solamente aspira a que no perezca su independencia.

EL GENERAL WEYGAND EN LONDRES

Londres, 14. — Esta tarde ha llegado el general Weygand.

Se hace resaltar que este viaje tiene carácter privado, y obedece a la necesidad de preparar el viaje de cien oficiales de la reserva que se esperan en Londres uno de estos días.

DESFILE DE TROPAS ESLOVACAS

Presburgo, 14. — Por primera vez han desfilado por las calles de esta población las fuerzas armadas eslovacas.

Tomaron parte en el desfile dos brigadas de infantería, una de ingenieros, dos de caballería, una de artillería ligera y

otra de artillería pesada motorizada y tropas auxiliares.

El público aplaudió a las fuerzas.

EL FUHRER INSPECCIONA LAS OBRAS DE FORTIFICACION

Aquisgran, 14. — Esta mañana llegó el Fuhrer para inspeccionar las obras de fortificación ya terminadas y las que se encuentran en vías de construcción.

Fue recibido por los jefes del

BONNET

regresó a París

París, 14. — El ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, regresó esta tarde a París.

Ejército, entre los cuales figuraba el general inspector de fortificaciones.

Después de que este último le informara sobre la labor realizada, el Fuhrer salió para visitar las fortificaciones.

EL PACTO ANGLO-TURCO

Estambul, 14. — Los periódicos se esfuerzan en justificar la necesidad de la firma del pacto anglo-turco.

Un periódico dice que el acuerdo no va contra Alemania ni Italia.

Otro dice que Turquía ha tenido que abandonar su política de neutralidad ante la actitud de Alemania e Italia.

Otro de los diarios afirma que lo ocurrido a Checoslovaquia y Albania ha sido una lección que ha conducido a que Turquía se viera precisada a abandonar la neutralidad.



El príncipe heredero del Irán, que no hace muchos días contrajo matrimonio con la princesa Fanzia, hermana del Rey Faruk, a su llegada a Teherán, donde la joven pareja está pasando la luna de miel.

Ultimas noticias recibidas

París, 14. — Comentando la firma del pacto anglo-turco, "Le Journal" publica un artículo diciendo que con ello se han querido detener las maquinaciones soviéticas al dar cuenta del tratado antes de que se hubiera llegado al acuerdo.

Agrega que ahora las negociaciones entre París y Ankara podrán progresar, pues los problemas del Sankajad y de Alexandreta no son insuperables. "Le Matin" afirma que el pacto anglo-turco es el más importante de cuantos ha firmado Inglaterra en estos últimos tiempos.

París, 14. — El periódico "Le Jour" publica una información de Londres diciendo que el Gobierno inglés ha invitado a Molotov o a Potemkin, o a su representante, a que se traslade a Londres para terminar las negociaciones para llegar a la conclusión del pacto anglo-soviético.

La noticia no dice si el viaje se proyecta para antes o después de la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, que se celebrará a fines del mes actual en Ginebra.

Varsovia, 14. — Hoy salió para París el ministro de la Guerra polaco.

En los centros oficiales han declarado que este viaje no tiene carácter oficial.

Washington, 14. — El Departamento de Marina ha ordenado que el viaje de prácticas de 2.000 cadetes de la Marina norteamericana, que habían de realizarse en tres buques de guerra a los puertos de Canadá, se lleve a efecto a las costas orientales de los Estados Unidos.

El mismo Departamento ha dejado sin efecto la orden de que la escuadra yanqui realizase un viaje a los principales puertos de Europa.

Washington, 14. — El Departamento de Marina ha ordenado que se inviertan treinta millones de dólares en la construcción de una gran base aérea en Puerto Rico.

La suma que se va a invertir en esta base aérea es mayor que la destinada a la base aérea de San Juan.

Washington, 14. — Se afirma que el Gobierno está gestionando con el Brasil un convenio para enviar emigrantes norteamericanos, a fin de que sean empleados por los agricultores brasileños.

PERFIL INTERNACIONAL

Es muy difícil que transcurra una semana sin que se produzcan sucesos internacionales de gran monta y de indudable trascendencia. Con lo que ocurre ahora en un mes, había antiguamente para llenar la crónica internacional de años enteros: La humanidad en veinte años — un día en la vida del mundo — ha presenciado una guerra mundial, una nueva distribución de Europa, el fracaso de los regímenes liberales y democráticos, la implantación del comunismo, su sustitución en grandes sectores mundiales por el fascismo, la contienda entre ambos regímenes totalitarios, por la hegemonía sobre la Tierra, librada en España para nuestra gloria y honor inmercedable, otra redistribución europea, la rota del bolchevismo por Franco, un nuevo intento de aislar y acorralar a Alemania por los imperios tradicionales, las reacciones victoriosas germanas, etc., etc.

Parece, pues, que hemos visto todo lo que podíamos ver antes de que se produjera nuevamente la esperada guerra mundial entre el bolchevismo y el fascismo, precisamente. Me permito repetir que es vana la ilusión que en los medios oficiales de las "grandes democracias" se vienen haciendo, con relación a este final catastrófico europeo. Para Inglaterra que no abandona el método de hacer luchar a sus dos posibles enemigos entre sí, para conservar de ese modo la rubia Alibión su posición mundial privilegiada, la perspectiva de que Alemania y Rusia se desentozasen sobre el suelo polaco y francés no puede ser más halagadora. Pero, por esta vez su plan tradicional va a fracasar, si no interpretamos equivocadamente los más recientes síntomas.

Como la posible guerra entre comunistas y fascistas que algunos desorientados esperan todavía, ya ha tenido lugar en España y en ella se ha frenado en seco el programa del Komintern, Rusia que ha mantenido la ficción de establecer una diferencia entre este organismo y los Soviets, se ve obligada a ajustar su política a nuevos derroteros, excluyendo el de extender el comunismo por la Europa central y meridional. No le queda más que una posibilidad: la de bolchevizar Francia e Inglaterra y el resto de los Estados democráticos de Europa. Pero, para ello no puede ser una aliada sino su agente provocador, su gangrena, pasando a ellas su organización arrojada, de España.

Como Rusia no tiene interés en combatir en nombre del Reino Unido y la esperanza de que haciéndolo luchaba por interés propio, falló, la alianza de los Soviets con las "grandes democracias" es un hecho imposible con los

ATENCION A POSIBLES SORPRESAS

fines y horizontes que se planteó.

El único campo abonado para el cultivo soviético es precisamente el mundo político que mendiga su colaboración y, por tanto, no es, naturalmente bajo el punto de vista staliniano ninguna solución política para el comunismo fortalecer a las democracias y ayudarlas a conservar su estilo, contrario tanto al bolchevismo como al fascismo. Ya puede, en consecuencia, empezar a verse algo claro en el asunto de la eliminación de Litvinof como Comisario de Negocios Extranjeros de los Soviets y su sustitución por Molotov poco partidario de aventuras demócratiformes y, en cambio, defensor de una cierta aproximación entre los regímenes totalitarios. Nada menos que eso.

La última novedad internacional, por tanto, puede ser extraordinaria y fuera de toda precisión anterior para quienes no han pensado nunca en la posibilidad de que el Fuhrer, ante la contumacia de Inglaterra y su deseo de hundir a Alemania valiéndose de cualquier medio, inicie una aproximación con Rusia que frustra los planes británicos de aislamiento y ruina del Eje Roma-Berlín. No cabe duda que los proyectos de Hitler fueron siempre los de suprimir toda rivalidad germano-inglesa, como medio de asegurar la paz europea y dedicar todos sus esfuerzos al engrandecimiento pacífico del Reich; pero la Gran Bretaña, tras cortos períodos de disimulo, sigue siempre su ruta de no tolerar, mientras cuente con ejércitos ajenos que se lo procuran, que nadie le dispute el dominio absoluto del Mundo Convencido el Fuhrer de la inutilidad de sus esfuerzos, empieza a aparecer lógica una diametral política diplomática. ¿Absurda? Vamos a ver que no.

No tiene, en efecto, nada de absurdo un pacto de no agresión y de respeto de influencia universal entre Rusia y el Eje. Para Alemania, Italia, España, el Japon, etc., no es ahora un peligro el comunismo, sino como auxiliar de las "grandes democracias" enemigo irreductible, por lo que respecta a sus dirigentes, de las naciones totalitarias. Al comunismo lo hemos derrotado y eliminado en absoluto de nuestras preocupaciones internas que son las que cuentan en los nacionalismos. Si lográsemos que fuese peligroso para nuestros enemigos, dentro de su casa, y que no interviniesen en la zona de influencia mundial que pudiéramos, para nuestros fines políticos y económicos, reservarnos, habríamos conseguido un triunfo diplomático que coronaría todos los anteriores y reduciría a Inglaterra, Francia y los Estados Unidos a la

Detención de un ex-alcalde que participó en el asesinato de 125 presos

Entrega de una bandera a los mutilados de guerra de Pamplona. - Apertura de la Exposición del libro alemán en San Sebastián

Jaén, 14. — Ha sido detenido por la policía el que fué alcalde durante el dominio rojo, José Campos, quien participó en el asesinato de 125 presos en el mes de abril del 37.

Además organizó una checka en el propio Ayuntamiento, en la cual se cometieron muchos asesinatos.

También fué detenido Manuel Romero, que fué comisario político y tomó parte en el saqueo de la catedral de Jaén.

ENTREGA DE UNA BANDERA

Pamplona, 14. — Ayer se celebró el acto de hacer entrega de una bandera a los mutilados de guerra.

Hizo la entrega el presidente de la Diputación, pronunciando un discurso de elogio para los mutilados.

Después habló el presidente de la comisión de inspectores de mutilados.

Seguidamente todos se trasladaron al Ayuntamiento, donde quedó depositada la bandera.

LA EXPOSICION DEL LIBRO ALEMÁN

San Sebastián, 14. — Se celebró ayer el acto de apertura de la exposición del libro alemán, de la comisión inspectora de España.

Abrió el acto el agregado cultural de la Embajada de Alemania, que agradeció la colaboración que les ha prestado el Instituto de España.

Después pronunció un discurso el catedrático señor Arévalo. Seguidamente habló el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes don Augenio D'Ors.

A continuación el encargado de Negocios de Alemania, en ausencia del embajador, declaró abierta la exposición.

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

Toledo, 14. — Con gran actividad se están organizando las fiestas de la Victoria.

Figuran entre los actos que se celebrarán, solemnes funciones religiosas, una verbena en los jardines de la Vega, y una gran marcha nocturna con antorchas que se dirigirá al Alcázar, donde se depositarán flores en recuerdo de los caídos.

En un momento determinado será encendida la Hoguera de la Victoria.

De todos los pueblos de la provincia se reciben noticias de

prepararse también diversos actos.

LOS GARROCHISTAS A MADRID

Sevilla, 14. — Con motivo del desfile de la Victoria, la policía montada, formada por los famosos garrochistas, se trasladará a Madrid para tomar parte en el gran desfile.

Como se sabe, los garrochistas se han costeadado de su bolsillo los caballos, armas y trajes que han venido usando.

PARADA Y DESFILE MILITAR

Barcelona, 14. — Se han hecho públicos algunos de los actos que se celebrarán en esta capital con motivo de las fiestas de la Victoria.

Los actos se celebrarán entre el 18 y el 20 del actual, y entre ellos figuran bailes populares, una función de gala en un teatro y una parada militar seguida de desfile.

REGRESO DEL GENERAL ALVAREZ ARENAS

Barcelona, 14. — Ayer regresó de Burgos el general Alvarez Arenas.

Se mostró satisfecho de las gestiones que ha realizado, para resolver asuntos de interés para Cataluña.

CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL

Barcelona, 14. — Ayer se celebró en esta capital la primera cuestión de Auxilio Social.

LA RECONSTRUCCION DE BARCELONA

Barcelona, 14. — La comisión de reconstrucción de la ciudad, continúa activamente sus trabajos.

Afortunadamente, en la capital, los daños son menores que en otros pueblos de Cataluña. El número de edificios de Barcelona que han sufrido daños, se eleva a 1.500.

LLEGADA DE UN TRASATLANTICO ITALIANO

Barcelona, 14. — Con motivo de la llegada del trasatlántico italiano "Comte Grande", el alcalde ha enviado un telegrama al Duce expresando su agradecimiento hacia Italia, y haciendo presente que los lazos de amistad que unen a ambos países son más estrechos que nunca.

DISTINCION A FERNANDEZ DE CORDOBA

Sevilla, 14. — El primer lo-

cutor de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba, ha sido recibido como hermano en la Cofradía de los Gitanos.

Una comisión de la cofradía le expresó el deseo de que ingresara en la misma, y hoy se ha celebrado la ceremonia en la iglesia de Santa Catalina.

A la ceremonia asistieron los artistas Carmen Díaz y Pastora Imperio.

FALLECIMIENTO DEL CHOFER DEL GENERALISIMO

Córdoba, 14. — Ha fallecido en esta capital el chofer del Generalísimo, sargento don Rafael Gálvez.

Había llegado hace unos días y enfermó poco después, agravándose rápidamente.

Al tener conocimiento de su muerte, el Generalísimo envió un despacho de pésame a los familiares del finado, y ordenó que le representaran en el entierro.

CONFERENCIA SOBRE "MIGUEL ANGEL"

Burgos, 14. — Organizada por la Asociación "Cardenal Albornoz", que preside el ministro de la Gobernación, se celebrará el próximo día 16, a las cuatro de la tarde, en el Cine Avenida, una conferencia a cargo del escultor italiano señor Dignani, sobre el tema "Miguel Angel".

RECEPCION ACADEMICA

Sevilla, 14. — En la Real Academia de Medicina ha sido recibido el académico don Pedro Bernádez, que pronunció un brillante discurso.

Le contestó el académico don José González Meneses.

Al acto asistieron las autoridades.

Madrid, 14. — Siguen febrilmente los preparativos para el desfile de la Victoria.

Casi todas las tribunas están ya terminadas, faltando poco para que lo esté la monumental que ocupará el Generalísimo y todos los generales que han contribuido al triunfo de la cruzada nacional.

Las fiestas de Madrid serán brillantísimas, como no se recuerdan otras.

La afluencia de forasteros será enorme, pues se anuncia la llegada de grandes contingentes de toda España.

Han llegado varios coros regionales que tomarán parte en las fiestas.

Thorez

hace un llamamiento a los católicos

Recomendó a los comunistas que lucharan con religiosidad

París, 14. — El secretario general del partido comunista Thorez, ha pronunciado un discurso en el que defendió la necesidad de una unión entre los católicos y sus "hermanos" los comunistas.

Dirigió acres censuras al fascismo.

Dijo que los comunistas deben luchar sin descanso para lograr el triunfo de sus ideales, dentro de una gran religiosidad y espíritu de concordia.

EMILIO VELLANDO